

Muži se zahanbit nenechali, zúročili fyzičku i skryté vlohy

Sokolovnu ve Frýdlantu obsadili nejen pamětníci výukových kurzů „Tančíme v texaskách“

LADISLAVA VAVROŠOVÁ

Frýdlant nad Ostravicí – Wiltold, Fontran, Glo-Gle, Rogallo, Cleweland, Bump nebo Bus-Stop. Komu tyto názvy něco říkají a nezašel v sobotu do Sokolovny ve Frýdlantu nad Ostravicí, může už jen litovat.

Právě zde si dali sraz příznivci diskotekových tanců 80. let, kteří se pod vedením pražského lektora Jaromíra Kučery přenesli do dob, kdy hráli slavní Bee Gees nebo Bonny M.

Akci s názvem Retro texasky si nenechala ujít necelá šedesátka lidí, kteří ve cvičebních úbořech s vysokým nasazením pilovali kroky tanečních sestav.

„Přidejte paže! Přidejte výraz!“ pobízel mezi počítáním taktů lektor, který by podle pozdějšího vyjádření skupinky kopřivnických žen údajně naučil i dřevo tancovat.

Čtyřhodinový diskotekový maraton byl provázen nadšenými výkřiky, pískotem i potleskem. Mezi zdatnými ženami se neztratilo ani pět mužů. „Jsem sice příbuzný sólisty ostravského baletu, ale co se týče pohybového talentu, tak toho ve mně není ani kousek. Ale přišel jsem tady rád, je to takový odraz, relax, trochu jiný pohyb, než na který jsem zvyklý. Je to prostě odrazení se od běžných problémů a starostí,“ popsal Zbyněk Duží, jeden ze členů České obce sokolské.

Příjemným překvapením programu byla rytmická show



AKCI URČENOU pro příznivce kultivovaného pohybu vedl s lehkostí a humorem lektor Jaromír Kučera.
Foto: Deník/Ladislava Vavrošová

s využitím pet láhví, které v rukou cvičenců umocňovaly vizuální a zvukovou kulisu.

„Celkově to bylo nádherné, takto jsme ještě nikdy necvičili. Tady ve Frýdlantu je to vždycky skvělé. Navíc Jarek Kučera je velice známý a výborný cvičitel. A že přijel až z Prahy k nám na Moravu, to zaslouží velkou pochvalu,“ shodla se trojice žen, které dorazily z Kopřivnice.

Jak sám lektor prozradil, ve Frýdlantu se ocitl zcela poprvé. Kromě zaplněné tělocvič-

ny však neviděl nic. „Docela mě to mrzí, neboť okolí je jisté to, čím se může tento kraj chlubit. Večer jsem přijel za tmy, neviděl jsem nic, ráno byl smog, takže zase žádný výhled,“ popsal lektor.

S úsměvem dodal, že pokud by snad do Frýdlantu zavítal na podzim, zdržel by se déle. „Ale objednejte počasí!“ smál se muž, pro kterého je prý tanec adrenalin.

Za úspěšnou akci stála Vladimíra Baranová z TJ Sokol Frýdlant n. Ostravicí. „Příznám se, že jsem si nebyla zce-

la jistá, do čeho půjdu. V Praze se na stejné akci sešlo osmdesát účastníků, na to, že jsme „venkov“, tak ta šedesátka lidí je super,“ pochvalovala si organizátorka, která se sama zapojila. „Jedním slovem – skvělé!“ uzavřela Vladimíra Baranová.

co my na to? deník

Každý relaxuje po svém. Důležité je, aby se pak člověk cítil lépe a dobrou náladu šířil dál.

Co byste ve vašem městě změnili?

Zbyněk Duží, 47 let, Frýdlant nad Ostravicí:



Žijeme v krásné podhorské oblasti Beskyd. V podstatě, kdybychom tady měli moře, tak by tu bylo už všechno. V dosahu je letiště, golfový areál, hory, fitness i wellness centra, prostě mě jako všestrannému sportovci v tomto ohledu nic nechybí. Domnívám se ale, že by neškodila větší propagace zdejšího prostředí a bohatější nabídka vyžití pro běžné občany. Většina oblastí je zaměřena na movité lidi. Kdybych měl tu moc něco ve městě změnit, bylo by to spravedlivější přerozdělování peněz z rozpočtu. Je tady spousta sportovních i kulturních organizací a spolků, na finance dosáhnou jen některé. Většinou ty, které jsou atraktivnější. Uvedu příklad – jeden rok potřebují zadotovat fotbalisté, dobře, ale následující rok bych se zaměřil na jiné rozvíjející se kluby, jako je třeba kynologie, Sokol a další, které jsou zaměřeny a dostupné pro zcela obyčejné lidi. Ať se prostě peníze dostanou postupně všude, ne jen jedním směrem. Zastupitelé by neměli myslet jen na své favority, ale i na ostatní. To bych byl moc rád.

Text a foto: Deník/Ladislava Vavrošová

GLOSA LADISLAVY VAVROŠOVÉ

Kronikáři si naštěstí vymýšlet nemohou



Z historie a ze znalosti dějin se vždy můžeme poučit. Málokdo tak ale činí. Přesto, že se historie vždy opakuje, mění se jen pohled na ni. A to díky překrucování případně zamlčování dějepisců a lidovým názorem. Například takový socialismus. Dříve vše správně, dnes podle některých bylo všechno špatně. Člověk aby se pomalu bál, aby nedostal nějaký trest za to, že se v tom režimu narodil. Je to pohled od pohledu a především o zkušenostech. Proto záleží na tom, aby ti, kteří nechávají písemné vzáky dalším generacím, popisovali fakta, protože nic není pouze černobílé. Přepisovány byly učebnice dějepisu, napsána byla spousta knih založených na lžích. Kdo si však nemohl dovolit chybovat, byli kronikáři. Z jejich pečlivých zápisů jsme schopni dohledat vlastní rodokmen i po staletí. Sláva jim!

ČTĚTE ZÍTRA

Výstavbu obchvatu Frýdkem-Místkem brzdí Skatulův hliník.

anketa - nářečí

Víte, co znamená slovo šprtek? (dítě)



Anna Zelinová, 10 let, Sedliště:
Tak to jsem nikdy neslyšela. Ale mohlo by to být malé dítě.



Jakub Hradil, 9 let, Sedliště:
Malé dítě? Ale to jen tipuji. Když jsem byl u babičky, myslím, že to slovo použila. Takže to vím, ale jenom trochu.



Šimon Zátopek, 8 let, Sedliště:
To slovo jsem možná jednou zaslechl v televizi. Nejsem si jistý, ale tak by se mohlo říkat někomu, kdo je malý. Třeba nějakému dítěti.



Adéla Zubková, 8 let, Sedliště:
Tak se říká tomu, kdo se moc učí.

Snímky a ptala se: Ladislava Vavrošová

Znáte své město? Zkuste...

Pokračování ze strany 1

Ani letošní Týden s kronikou není ochuzen o filmový dokument. Tentokrát pochází z dílny Klubu vojenské historie, který přibližuje dění 14. března 1939.

„Už brzy pietní akt připomene události, kdy do Místku k bývalým Czajankovým kasárnám zamířila část německých motorizovaných jednotek a kde se posádka III. praporu 8. pěšího pluku jako jediná postavila na ozbrojený odpor. Je dobře, že tehdejší kronikář popsal tento historický fakt a i jeho zásluhou se dovídáme o významné události našich dějin,“ uzavřela kronikářka, kterou mají zájemci možnost zastihnout v zasedací síni frýdeckého magistrátu.



ANNA NOVÁKOVÁ – kronikářka. Foto: Deník/Ladislava Vavrošová

INZERCE

V akci od 12. 3. do 18. 3. 2013 najdete na prodejních MO sítě Hruška ve zvýhodněných cenách:

Hruška

maloobchodní síť

<p>SUPER CENA</p> <p>6⁹⁰ Sedlácký salám Kostelec 100g</p>	<p>NEPŘEHLÉDNĚTE</p> <p>NOVINKA</p> <p>11⁹⁰ Pegas 100ml vanilka, kokos, oříšek</p>
<p>NEPŘEHLÉDNĚTE</p> <p>10⁹⁰ Activia Zdravé ráno 170g čoko-múslí, BeBe kakao, oříšek-med, křup múslí</p>	<p>NEPŘEHLÉDNĚTE</p> <p>8⁹⁰ Věnečky 100g kakaové, vaječné</p>